
Uirlisí riachtanacha: 
Scriúire croscheann,

Tacar eochracha inmheánacha (imbus 4, imbus 5, imbus 6), 

Eochracha oscailte: 

 

Eochair oscailte 13, 14 – le haghaidh
cóimeála an tsuíocháin

Eochair oscailte 8 – le haghaidh
cóimeála sciath tosaigh

Dhá eochair oscailte “10” – le haghaidh
cóimeála na soilse tosaí agus an
mhaotháin

Cliatháin – chun criosanna coimeádacha a ghearradh

Ullmhaigh na huirlisí riachtanacha le haghaidh cóimeála an rothair (Fot. 1). Oscail
an bosca agus bain an rothar go cúramach (Fot. 2, Fot. 3). Seiceáil nach bhfuil
aon chomhpháirt ar iarraidh – na peadail, an mhaothán, an suíochán, an solas
tosaigh, an ciseán caolach agus an t-ionsá.
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Rothar uirbeach
Treoir cóimeála do rothar
uirbeach

Réamhrá:



 

Díphacáil na gcomhpháirteanna: an roth tosaigh leis an mhaothán, an solas
tosaigh, na peadail agus an suíochán (Fot. 5).

Bain amach gach cuid go cúramach. Gearr criosanna coimeádacha go sábháilte.
Bain an scannán, an níolón, na cartáin agus na cosaintí atá le feiceáil ar Fot. 4 –
tá siad ann chun cosaint amháin agus ní le haghaidh suiteála an rothar.
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Díphacáil:



An rothar tar éis díphacála (Fot. 6):
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Cóimeáil an tsuíocháin:
 Déan an suíochán a theannadh leis an tsuíochánra, agus bain úsáid as eochair

oscailte “14”. Scaoil an clamp a choinníonn an tsuíochánra (Fot. 7).



Cuir an tsuíochánra isteach agus ina dhiaidh sin teannaigh an gléas coinneála
ionas nach mbeifeá in ann an suíochán a bhogadh (Fot. 8).
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Cóimeáil na stiúrtha:
 Rothlaigh an forc de láimh ionas go mbeidh na gialla coscáin dírithe i dtreo na

tiomána (Fot. 9).

Fot. 9



Cuir an stiúrthóir isteach i gcreat an rothair. Teannaigh an scriú gléasta – imbus 6
(Fot. 10).
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Má tá an stiúrthóir ró-lúbtha síos nó suas, is féidir an uillinn a choigeartú trí úsáid
a bhaint as an scriú atá suite i mbun an mhailín stiúrtha (imbus “6”, Fot. 11).

Fot. 10
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Díghéag na cnóga agus na washéir ón roth (Grianghraf 14). Ansin, cuir an roth              
ar an fork (Fot. 15).

Cuir an washéir chosanta (Grianghraf 16) agus ansin an cnó air (Fot.17). Ar dtús,
sníomh an cnó de láimh. Seiceáil an bhfuil an roth suite go cothrom ar an fork.
Ansin, crúigh an cnó go cothrom le haghaidh eochair 15 mm.

Scaoil an coscán cineál V-Brake de láimh – brúigh na géaga i dtreo a chéile agus
tarraing an cábla amach (Fot. 12 – déan na gníomhartha sa chéad ord: 1>2>3).  

Uaslódáil an roth tosaigh:

Ar dtús, seiceáil treo rolla an tuíle chun an roth a dhírigh i gceart.



Le chéile leis na tacaíochtaí, crúigh an dá scriú ag bun an fork ag úsáid eochair  
8 mm (Fot. 19).

Díghéag na scriúnna atá suite ar an fork (ceann ag an mbarr, dhá cheann ag bun
an fork). Ullmhaigh an solas agus an fender.

Ar dtús, cuir an solas le chéile leis an fender ar bharr an fork (Fot. 18). Crúigh an
scriú ag úsáid dhá eochair 10 mm.
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Uaslódáil an fender tosaigh agus an solas:
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Ceangail an píobán coscáin (Fot. 20) agus seiceáil feidhmiú na coscán. Má
choinníonn an coscán ag teagmháil leis an tuíle, laghdaigh é trína scriú le hex key
5 mm a dhíghéag. Má choinníonn sé ag teagmháil leis an roth, socraigh é trí scriú
na coscán íochtair a choigeartú le casphíosa trasna.

Tá an stadbhealach ceangailte leis an fhráma ag úsáid hex key 8 mm. Chun                 
a airde a athrú, scaoil an scriú hex 4 mm (atá suite ag bun príomhchodanna an
stadbhealaigh) agus coigeartaigh é de réir do riachtanas (Fot. 21).

Cosán tacaíochta:

Fot. 20
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Uaslódáil na pedailí:

Seiceáil cineál an pedail ar thús an snáithe – L (Clé) – Cos Chlé, R (Deas) – Cos
Deas. Tabhair aire, gan damáiste a dhéanamh! Tá na lipéid freisin ar an crank,  
in éineacht leis an treo sníomh (Fot. 22).    
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Scriú an péadal de láimh go hingearach don tsnáithe sa chorb (Fot. 23).

Tar éis an péadal a shuí i gceart, ní mór é a theannadh go docht le heochair
chothrom 15 mm. Teannaítear na péadail sa treo taistil, de réir an mharcála ar an
gcorb (Fot. 24).



Ciseán agus instealladh ciseáin:
 

Rothar tionólta:

Scaoil an gabháil don chiseán, ansin cuir é ar an láimhseáil le chéile leis an
instealladh ciseáin.
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Fot. 26


